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ROK SVATÉHO PAVLA 
 
ři příležitosti dvoutisícího výročí 
narození svatého Pavla se bude od 
29.6.2008 do 29.6.2009 konat spe-

ciální jubilejní rok, věnovaný tomuto 
apoštolovi národů. Rok svatého Pavla vy-
hlásil v Římě papež Benedikt XVI. „Po-
třebuje svědky a mučedníky jako byl svatý 
Pavel.“ 

Rok svatého Pavla bude výsadním 
způsobem probíhat v Římě. V papežské 
bazilice sv. Pavla Za hradbami, ve které 
jsou uchovány relikvie světce. Rovněž v 
přilehlém benediktinském opatství, jemuž 
je bazilika svěřena, se u této příležitosti 
budou konat různá liturgická, kulturní a 
ekumenická setkání i 
další pastorační a spole-
čenské akce, inspirované 
pavlovskou spiritualitou. 
Zvláštní pozornost má 
být věnována také pou-
tím věřících z různých 
zemí k hrobu apoštola v 
Římě. Pořádat se budou 
i studijní setkání a vy-
jdou zvláštní publikace o 
Pavlových textech s cí-
lem lépe poznat nesmír-

né bohatství učení, které se v nich skrývá. 
Obdobné akce v rámci Roku svatého 

Pavla se budou pořádat také mimo Řím, a 
to v diecézích, poutních místech, chrá-
mech a v náboženských, vzdělávacích a 
sociálních institucích, které nesou jméno 
svatého Pavla a jsou inspirovány jeho po-
stavou a učením. 

S prožíváním jubilejního roku je také 
spojena příležitost k získání plnomocných 
odpustků za obvyklých podmínek pro ty, 
kdo navštíví hrob sv. Pavla v Římě a pro 
ty, kdo se zúčastní bohoslužeb při zaháje-
ní a ukončení Roku sv. Pavla na kterém-
koliv posvátném místě. Nemocní mohou 
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získat odpustky, když se duchovně připojí 
k některé jubilejní oslavě ke cti sv. Pavla a 
obětují Bohu své modlitby a utrpení za 
jednotu křesťanů. 
 

Svatý Pavel pocházel v Tarsu (území 
dnešního Turecka). Přesné datum jeho 
narození není známé. Odborníci na Písmo 
svaté říkají, že sv. Pavel musel být zhruba 
o deset let mladší než Ježíš, jeho narození 
se tedy datuje mezi roky 7 a 10 po Kristu. 
Sv. Pavel byl židovského původu a po 
svém narození dostal jméno Saul (Šavel). 
Jeho rodiče, zřejmě zámožní lidé, byly 
římskými občany. Saul však vyrůstal v 
prostředí ovlivněném řeckou kulturou a 
tak dobře ovládal řecký jazyk. Vyučil se 
řemeslu svého otce, tkalcovství a zhoto-
vování stanů. Jeho rodiče, pravověrní Ži-
dé, ho pak poslali do Jeruzaléma, kde si 
jako žák slavného Gamaliela osvojil zna-
lost Písem i rabínskou tradici. Stal se pře-
svědčeným přívržencem strany farizeů a 
horlivým odpůrcem Ježíšových následov-
níků, které zpočátku pronásledoval. 

Po svém obrácení na cestě do Da-
mašku se dal pokřtít a stal se jedním z 

největších hlasatelů evangelia Ježíše Kris-
ta, nejdřív mezi Židy, pak mezi pohany. 
Jako autor mnoha listů Nového zákona je 
též považován za významného teologa 
křesťanství. Podle tradice zemřel kolem 
roku 67 mučednickou smrtí v Římě za 
vlády císaře Nera. Jako místo jeho smrti je 
udáván dnešní kostel sv. Pavla v trapistic-
kém klášteře Tre Fontane na jihu Říma. 
Pochován pak byl tam, kde dnes stojí ba-
zilika sv. Pavla za hradbami. Při archeolo-
gickém výzkumu v bazilice v roce 2002 
byl objeven sarkofág sv. Pavla. V rámci 
rozsáhlé obnovy baziliky byl pak pod je-
jím hlavním oltářem vybudován průhled, 
přes který je tento starobylý sarkofág 
možné vidět. 

Znojemská kaple sv. Petra a Pavla na 
Václavském náměstí byla zbořena v 19.st. 
V současnosti ve znojemském děkanství 
máme dva kostely zasvěcené sv. Petru a 
Pavlovi, a to v Božicích a Hrádku u 
Znojma. Proto se zde v jubilejním roce 
plánuje společná oslava sv. Pavla v sobotu 
odpoledne 30. května 2009. 

 
P. J. Bartoš 

 
 

MĚSÍČNÍ ÚVAHA 
 
JAKUB MENŠÍ: 
víru třeba vyjadřovat konkrétně  
Z generální audience Benedikta XVI. 
 

edle postavy Jakuba Většího, Ze-
bedeova syna, se v evangeliích 
objevuje ještě jeden Jakub, který 

bývá nazýván Menší. Také on je v sezna-
mu dvanácti apoštolů, které si osobně Je-
žíš zvolil, a bývá obvykle uváděn s dodat-
kem „syn Alfeův“ (srv. Mt 10,3; Mk 3,18; 
Lk 5; Sk 1,13). Bývá často ztotožňován s 
dalším Jakubem, zvaným „Mladší“, sy-

nem Marie (srv. ibid.), jež by mohla být 
„Marií Kleofášovou“, která podle čtvrtého 
evangelia stála pod křížem spolu s Ježíšo-
vou matkou (srv. J 19,25). I on byl půvo-
dem z Nazareta a pravděpodobně byl Ježí-
šovým příbuzným (srv. Mt 13,55; Mk 
6,3), který je podle semitského způsobu 
nazýván „bratrem“(srv. Mk 6,3; Gal 1,19). 
Skutky apoštolů zdůrazňují, že tento 
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apoštol měl v Jeruzalémské církvi vůdčí 
postavení. Na apoštolském koncilu, který 
se tam konal po smrti Jakuba Většího, 
prohlásil spolu s ostatními, že pohané mo-
hou být přijímání do Církve, aniž by se 
museli předem podřizovat obřízce (srv. Sk 
15,13). Sv.Pavel, který mu připisuje 
zvláštní vidění Vzkříšeného (srv. 1 Kor 
15,7), když mluví o své návštěvě Jeruza-
léma, zmiňuje ho dokonce 
před Kefasem-Petrem, a 
označuje za „sloupy“ této 
církve oba zároveň. Žido-
křesťané ho považují za 
svou autoritu. Je mu připi-
sován List, zvaný Jakubův, 
který je součástí novozá-
konního kánonu. Nepřed-
stavuje se tam však jako 
„bratr Páně“, ale jako „slu-
žebník Boha a Pána Ježíše 
Krista“ (Jak 1,1).  

Mezi odborníky se diskutuje o tom, 
zda lze tyto dvě osoby téhož jména zto-
tožnit, tedy Jakuba syna Alfeova a Jakuba 
„bratra Páně“. Evangelní tradice nám z 
doby Ježíšova pozemského života neza-
chovaly žádný odkaz na jednoho či druhé-
ho. Skutky apoštolů nám však ukazují, že 
„Jakub“, jak už bylo řečeno, plnil v prvot-
ní Církvi důležitou roli (srv. Sk 12,17; 
15,13-21; 21,18). Nejdůležitější krok, kte-
rý učinil, spočíval v tom, že se vložil do 
problému obtížného vztahu mezi křesťany 
hebrejského a pohanského původu: spolu 
s Petrem v tomto sporu pomohl překonat 
nebo lépe integrovat původní židovskou 
dimenzi křesťanství spolu s požadavkem 
nenakládat obráceným pohanům povin-
nost podřizovat se veškerým předpisům 
Mojžíšského zákona. Kniha Skutků ucho-
vala toto kompromisní řešení, navržené 
Jakubem a přijaté všemi přítomnými apoš-
toly, podle něhož se pohané, kteří uvěřili v 
Ježíše Krista, měli pouze zříci modloslu-

žebné konzumace masa ze zvířat obětova-
ných bohům a „smilstva“, což je termín, 
který pravděpodobně odkazuje na nedovo-
lené manželské svazky. Ve skutečnosti šlo 
pouze o to, aby přijali jen několik zákazů, 
které byly z hlediska Mojžíšského zákona 
považovány za důležité.  

Takto se dospělo ke dvěma důleži-
tým, komplementárním a dodnes platným 

řešením: z jedné strany 
byl uznán nerozlučný 
vztah, pojící křesťanství s 
hebrejským náboženstvím 
jako jeho trvale živou a 
platnou základnou; z dru-
hé strany je dovoleno 
křesťanům pohanského 
původu zachovat si vlast-
ní sociologickou identitu, 
kterou by ztratili, pokud 
by byli nuceni zachovávat 
takzvané rituální mojžíš-

ské předpisy. Ty totiž už neměly být po-
važovány pro pohanské konvertity za zá-
vazné. V podstatě to byl začátek praxe 
vzájemné úcty a respektu, která i přes 
pozdější narůstající nepochopení, přiroze-
ně směřovala k ochraně toho, co bylo pro 
jednu i druhou stranu charakteristické.  

Nejstarší informaci o smrti tohoto 
Jakuba nám podává židovský historik Jo-
sef Flavius. Ve svých Židovských staro-
žitnostech (20,201s), napsaných v Římě 
koncem 1.století, vypráví, že o Jakubově 
konci bylo rozhodnuto nezákonnou inicia-
tivou Velekněze Annáše – syna toho An-
náše, kterého zmiňují Evangelia – který 
využil prodlevy mezi sesazením římského 
Prokurátora (Festa) a příchodu jeho ná-
stupce (Albina) a roku 62 nařídil jeho 
ukamenování. 

Se jménem tohoto Jakuba se pojí 
především list, který nese jeho jméno. V 
kánonu křesťanských Písem zaujímá první 
místo mezi takzvanými katolickými listy, 
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určenými nejen jedné, ale mnoha církvím. 
Jde o dosti důležitý spis, který klade velký 
důraz na nutnost neomezovat vlastní víru 
na pouhou verbální či abstraktní deklaraci, 
ale konkrétně ji vyjadřovat v dobrých 
skutcích. A vybízí nás mimo jiné k vytr-
valosti ve zkouškách přijatých s radostí a 
k důvěrné modlitbě za Boží dar moudros-
ti, která nám umožní pochopit, že pravé 
hodnoty života nespočívají v pomíjivých 
bohatstvích, ale spíše v umění sdílet vlast-
ní bohatství s chudými a potřebnými (srv. 
Jak 1,27).  

Jakubův list nás nakonec vybízí, 
abychom se svěřili do rukou Božích ve 
všem, co děláme se slovy „dá-li Pán“ (Jak 
4,15). Tak nás učí, abychom se nesnažili 
plánovat náš život nezávisle a zištně, ale 
abychom dali prostor nevyzpytatelné Boží 
vůli. V tom Jakub navždy zůstává aktuál-
ním učitelem života každého z nás.  

 
Přeložil Milan Glaser  

(Upravil IJK) 

 
 
 

NĚCO ZNOJEMSKÉ HISTORIE 
 
P0UTNÍ MÍSTO HLUBOKÉ MAŠŮVKY 
 

e znojemském kraji nalezneme 
ještě jedno mariánské poutní mís-
to kde zbožný lid nachází útěchu 

u Matky Boží. Jsou to Hluboké Mašůvky, 
které jsou každý měsíc cílem poutníků. 

Roku 1647 prodala Královská komo-
ra za 92 119 zl. Jevišovické zboží obránci 
Brna proti Švédům Ludviku Ratuidovi de 
Souches (1608-1683). V údolí potoka byl 
okolním obyvatelům znám pramen léčivé 
vody Svatoňovec již kol r. 1620. V roce 
1676 byl zdroj vody vyšetřen a soudně 
uznán jako léčivý. Proto se de Souches 
rozhodl v r.1680 postavit zde malou cent-
rální kapli, do které věnoval malou sošku 
Panny Marie de Foy. Sošku získal v době 
Třicetileté války v Belgii a v bojích ji no-
síval pod brněním. 
Foy je dnes evropské poutní místo v Bel-
gii v namurské diecési poblíž města Di-
nant. V roce 1609 zde byla v kmeni pora-
ženého dubu nalezena za zarostlou a zre-
zivělou mřížkou malá soška Panny Marie, 
kterou z úcty přemístili na jiný strom. Ná-

lez sošky byl považován za zvláštní Boží 
znamení a po okolí se brzy rozšířily zprá-
vy o nálezu sošky a také o zázracích na 
přímluvu Panny Marie. Již v roce 1624 
byl zde postaven kostel. Ze dřeva poraže-
ného dubu byly zhotovovány další sošky, 
které poutníci roznesli do celé tehdejší 

katolické Evropy a 
jednou z nich je i Ma-
šůvecká Madonka. 
Dnes je na hlavním 
oltáři kostela umístěna 
od r.1958 zvětšená 
replika Milostné sochy, 
kterou zhotovil brněn-
ský řezbář Jaroslav 
Vaněk. Původní malá 
Madonka je umístěna v 
zasklené skříňce v pod-
stavci sochy. 

 
Poblíž Seucheso-

vy kaple se brzy usadil 
poustevník který za-

V 
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bezpečoval služby pro příchozí poutníky. 
Duchovní službu vykonávali však loučtí 
kněží z fary v sousedních Příměticích. 
Stoupající počet poutníků vyžádal si zří-
zení lokálie v r-1744. Po neklidném obdo-
bí Josefínských reforem a napoleonských 
válek docházela do Hlubokých Mašůvek 
česká a německá procesí. V průběhu první 
poloviny XIX.stol. byl kostel několikrát 
upravován a rozšířen tak, že z původní 
centrální kaple vznikl podélný jednolodní 
kostel. Největší přístavba kostela byla 
provedena v polovině XX.století za faráře 
ThDr Josefa Parmy. Podle projektu Ing. 
Arch. Theobalda Krátkého byla v letech 
1950 -1953 přistavena nová kostelní loď, 
sakristie a kostelní zvonice a došlo i na 
doplnění zázemí kostela a poutního místa. 
Dnešní poutní areál sestává z těchto ob-
jektů: 

Poutní kostel Navštívení Panny Ma-
rie, 

Lurdské jeskyně z r.1948, 
Poutní kaple sv.Anny z počátku 

18.stol.se sochami sv. Václava, sv. Anny a 
sv. Víta, 

Kaplice Panny Marie Pomocné se 
studní při potoku pod kostelem z r. 1948 
podle projektu arch.Br.Žáčka, 

Křížová cesta s jednotlivými zasta-
veními a Božím hrobem na Kalvárii, 

Mariánská cesta v lesíku pod Kalvá-
rií ozdobena 50 obrázky poutních míst z 
roku 1948 od malíře A.Zika z Plenkovin, 

Sochy Krista a Panny Marie z La 
Sallety v lesíku od běhařovického sochaře 
J.Hůrka z roku 1949, 

Sochy českých světců na opěrné zdi 
u severní stěny kostela (sv. Ludmila, sv. 
Václav, sv. Cyril a Metoděj, sv. Prokop, 
sv. Klement Maria Hofbauer a sv. Voj-
těch) z r.1953 od sochaře J.T.Fischera, 
pomník padlým z r.1924, Kaplice Radosti 
Panny Marie: sedm zastaveni při silnici do 
Přímětic, 

Via Matris: cesta Bolestné Matky 
Boží s obrazy malířky Bedřišky Znojem-
ské z r. 2000 (postavené za působení P. 
Bernarda Waldera, OSM), 

Kaplice Nejsvětější Trojice při silnici 
do Jevišovic. 

Poutní místo v Hlubokých Mašův-
kách je dnes duchovním středem celého 
okolí Znojma, kam přichází během roku 
tisíce poutníků. Poutí se již zúčastnila řada 
českých i zahraničních biskupů a kněží 
jako F.Eder, G.Coppa, H.Groer, Joachim 
Meissner Jan Sokol a jiní. Hlavní pouť 
bývá první červencovou sobotu a neděli. 
Měsíční poutě bývají vždy první sobotu v 
měsíci při nichž kázání a mše svaté ce-
lebrují pozvaní hostě. 

Tedy, zveme Vás také! 
 

V.Pavlík 
 
 

CHARITA 
 
HLEDÁME DOBROVOLNÍKY!!! 
 
Oblastní charita Znojmo v současné  

době hledá zájemce o dobrovolnictví. Jedním 
z projektů Charity je Dobrovolnické centrum. 
V rámci tohoto centra se sdružují lidé (dob-

rovolníci), kteří se rozhodli nezištně pomáhat 
Charitě a lidem, kteří jsou v tíživé životní 
situaci - tělesně a mentálně postiženým, ne-
mocným a starým lidem aj. Dobrovolníkem 
se může stát osoba starší 15 let, mládež, do-
spělí, maminky na mateřské, senioři. Rád 
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bych tímto způsobem oslovil ty, kteří by byli 
ochotni věnovat svůj volný čas, energii a 
schopnosti k vykonávání této záslužné dob-
rovolnické činnosti a přinést tak konkrétní 
pomoc tomu, kdo ji potřebuje. Pomoc dobro-
volníků využíváme v našich zařízeních, při 
pořádání a organizování volnočasových akti-
vit pro klienty, sbírkách, benefičních a zá-
bavných akcí pořádané Charitou aj.  

Ludvík Mihola , koordinátor dobrovol-

níků Oblastní charity Znojmo 

Kontakt pro zájemce: 
 
OBLASTNÍ CHARITA ZNOJMO, 

Dobrovolnické centrum, Dolní Česká 1, 
Znojmo 669 02; www.znojmo.caritas.cz; 
dobrovolnici.znojmo@caritas.cz 

tel./fax: 515 220 768, mobil: 
736 529 392 

 
JSEM DOBROVOLNÍK! 
„K dobrovolnictví při Charitě mě při-

vedla moje spolužačka. Velmi mě zaujalo její 
nadšení do věcí, které může nezištně dělat pro 
druhé. Můj první opravdový kontakt s dobro-
volnickou činností byl na akci Dýňová stezka. 
Dodnes si vzpomínám na atmosféru, která 
tam panovala. Zanechala ve mně tak hluboké 
stopy, že podepsání dobrovolnické smlouvy 
pro mě byla ta nejmenší formalita.  Za dobu 
své dobrovolnické působnosti v Charitě jsem 
měla možnost se podílet na četných a různo-
rodých akcích – od charitního plesu přes 
Tříkrálovou sbírku až po módní přehlídku a 
dalších. Setkávám se na nich s lidmi různého 
věku, pohlaví, vzdělání, zdravotního stavu a 
víry. Ale všechny spojuje stejná myšlenka – 
být tu pro druhé, darovat se. Dobrovolnictví 
vám nabízí mnoho zkušeností a  možností, jak 
využít svůj volný čas,  vzdělávat se, sportovat, 
cestovat, být v kontaktu s lidmi, kteří jsou na 
tom v některých oblastech hůře než vy, poba-
vit se, rozvíjet se a tím vším obohacovat sebe 
i druhé. Myslím, že opravdu každý by si tady 
našel způsob, jak se realizovat. Všichni dob-
rovolníci tu mají svou úlohu a dohromady 
tvoříme tým, které dokáže vymyslet smyslupl-

né věci. Jsem ráda, že mohu být jeho součás-
tí. 

Na dobrovolnictví mě nejvíce těší, že se 
vždy  najde něco, na čem se můžete podílet 
nebo někdo, komu můžete pomoci.  

Věřím, že až se budu ohlížet za svým ži-
votem, dobrovolnictví bude jedna z věcí, na 
které budu opravdu pyšná.“  

Lucie Jenšovská, dobrovolnice 

 
AKCE CIHLA NA ZNOJEMSKU 
 
Akce cihla je veřejná sbírka, která má 

za cíl podporu rozvoje neústavních sociálních 
služeb pro klienty s mentálním postižením. 
Její výtěžek bude na Znojemsku použit na 
opravu budovy a vybavení Denního stacioná-
ře sv. Damiána pro osoby s mentálním posti-
žením, kombinovanými vadami a s rysy au-
tismu ve Znojmě-Hradišti. Díky těmto pro-
středkům bude opravena střecha budovy a 
také proběhne rekonstrukce vodoinstalace a 
topení.  

Proč název „cihla“? 
Základním pilířem sbírky je prodej spe-

ciálních benefičních cihel. Každý, kdo si na-
dační cihlu zakoupí, stokorunou pomůže li-
dem s mentálním postižením na cestě 
k samostatnosti a nezávislosti, na cestě 
k běžnému životu mimo velké ústavy. 

 
Akce cihla na Znojemsku 
Záštitu nad znojemskou cihlou převzal 

Ing. Petr Nezveda, starosta města Znojma, 
generálním partnerem pro celou ČR je Sta-
vební spořitelna České spořitelny. 

V červnu budou stát 4 cihlové stánky i 
ve Znojmě (21. – 29. 6.: Horní náměstí, Inter-
spar, Hypernova, prodejna Mountfield), 2 
stánky v Moravském Krumlově (5. 6. na ná-
dvoří zámku v Mor. Krumlově, 18. 6. v ZŠ 
Ivančická).  

Další „cihlový stánek“ bude stát 
v neděli 1. 6. v areálu Excalibur City na Ha-
tích, kde se bude konat Den dětí.  
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Součástí všech akcí bude kulturní pro-
gram a také doprovodné akce a soutěže. 
Přijďte se pobavit a přispět na dobrou věc.  

Bližší informace k akci najdete na 
webových stránkách www.znojmo.caritas.cz. 

 
Jana Veselá 
Oblastní charita Znojmo 
 
POMOC NA UKRAJINĚ 
 
V průběhu letních prázdnin připravuje 

Oblastní charita Znojmo besedu nejen 
s adoptivními rodiči o možných formách po-
moci dětem na zakarpatské Ukrajině.  

Zájemci o účast mohou podrobnější in-
formace získat v kanceláři Charity, Dolní 
Česká 1, Znojmo, tel. 515 220 768. 

 
VÝSTAVA V MINORITSKÉM 

KLÁŠTEŘE 
Přijměte pozvání na výstavu fotografií a 

propagačních materiálů Oblastní charity Zno-
jmo v prostorách Minoritského kláštera ve 
Znojmě. Výstava má za cíl přiblížit lidem 
činnost Charity a je přístupná od 5. června do 
4. července 2008. Uvidíte zde nejen infor-
mační materiály, ale také ukázky výrobků 
klientů charitních zařízení, které si můžete 
také zakoupit. 

 
 
 

DOPIS NEMOCNÝM – NEJEN NEMOCNÝM 
 
”Buď vůle tvá jako v nebi tak i na zemi.“ (Mt 6, 10) 
 

poštolové viděli Ježíše, když se mod-
lil, a proto ho prosili, aby je naučil se 
modlit tak, jako se modlí on. Naučil 

je modlitbu „Otče náš“. Je to jedna z nejzná-
mějších modliteb a zná ji většina lidí. Tím, že 
se tuto modlitbu modlíme často, se může stát, 
že se ji modlíme mechanicky a plně si při tom 
neuvědomujeme její obsah, a proto není v 
našem životě dostatečně účinná. 

Kristus Pán chtěl, abychom si při mod-
litbě plně uvědomovali, že se v ní obracíme k 
všemohoucímu Bohu a že se k němu obrací-
me s naprostou důvěrou jako k Otci, který nás 
má rád a který je ochotný a schopný nám dát 
všechno, co potřebujeme. 

Otcova láska k nám se projevila tím, že 
nám dal svého jednorozeného Syna jako Vy-
kupitele a našeho Přítele. Tak jako pro Ježíše 
byla v Getsemanské zahradě jeho modlitba k 
Otci výrazem snahy dokonale splnit Otcovu 
vůli, i když to bylo spojeno s nesmírným utr-
pením, podobně se máme obracet k Otci v 
každé životní situaci s naprostou důvěrou v 

jeho působení v našem životě i tehdy, kdy se 
nám zdá tato situace velmi těžká nebo bezna-
dějná. Tam, kde my lidé neznáme žádné ře-
šení, tam jich má Bůh ve své všemohoucnosti 
velké množství. I tehdy, když se zdá všechno 
být ztracené, je Bůh Pánem každé situace a 
zná cíl, kterého chce dosáhnout.On ho dosáh-
ne i tehdy, když budou okolnosti takové, že 
se bude zdát, že cíle dosaženo být nemůže. 

Když se obracíme v modlitbě k Bohu 
jako k Otci, obracíme se k němu spolu s Je-
žíšem, Božím Synem, a proto je naše modlit-
ba účinná, protože on prosí spolu s námi. Má-
li být naše modlitba taková, že ovlivní náš 
život, musíme mít snahu, abychom celým 
svým postojem byli odhodláni dokonale plnit 
Boží vůli ve svém životě a aby v našem živo-
tě nebylo nic, co by nás od Boha vzdalovalo. 
Čím budeme mít větší sílu a důvěru v Boha, 
tím víc bude ovlivňovat náš celý život a tím 
budou naše modlitby účinnější. 

 
J. Šik 

 
 

A 
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UČITELÉ CÍRKVE – 13.stol. 
 

BONAVENTURA 
Svátek 15.7. 
Kardinál-biskup; církevní učitel OFM. 
Narozen r. 1221 v Bagnoreggiu, Itálie; ze-
mřel 15.7.1274 v Lyonu, Francie. 
Patron františkánů; teologů; dělníků; nosičů 
břemen a výrobců hedvábí; dětí. 
 

Bonaventura, jehož křestní jméno bylo 
Jan Fidanza opustil Itálii, aby 
studoval na pařížské univerzitě, 
kde byl jedním z jeho učitelů 
Alexandr z Hales. Po jeho vzoru 
vstoupil do františkánského řádu 
a přijal jméno Bonaventura. Učil 
a kázal v Paříži po mnoho let a 
soustředil se na objasnění někte-
rých problémů, které byly v jeho 
době aktuální. Spolu se > sv. 
Tomášem Akvinským hájil žeb-
ravé mnichy proti jejich oponen-
tům; v r. 1257 byl zvolen gene-
rálem řádu. Vykonával svůj úřad 
tak účinně, že je považován za 
největšího minoritu po samém> 
sv. Františkovi z Assisi a za dru-
hého zakladatele řádu. V r. 1265 
odmítl arcibiskupství v Yorku, 
ale o osm let později byl jmeno-
ván kardinálem biskupem v Al-
banu. Účastnil se druhého kon-
cilu v Lyonu, na němž došlo nakrátko ke smí-
ření latinské a řecké církve, ale během jeho 
jednání zemřel a byl v Lyonu pochován. 

Sv. Bonaventura byl mužem velkých intelek-
tuálních schopností, ale vždy zdůrazňoval, že 
blázen může více milovat a znát Boha než 
leckterý vzdělanec. Jeho, prostotu líčí histor-
ka, jak řekl legátovi, který mu přinášel kardi-
nálský klobouk, aby ho pověsil na nedaleký 
strom, neboť on právě myje nádobí a má špi-
navé ruce.  

Zanechal mnoho významných děl z ob-
lasti teologie, filozofie a mysti-
cismu, z nichž nejznámějším je 
„Cesta mysli k Bohu“, zachova-
la se rovněž jeho kázání. Papež 
Sixtu IV. Prohlásil velkého 
františkána 14.4.1482 za svaté-
ho a v r. 1588 ho papež Sixtu 
V. prohlásil za církevního uči-
tele a dal mu titul „Doctor Se-
raphicus“ (serafinský učitel). 

Bonaventura ke znázor-
ňován ve františkánském hábi-
tu, někdy s kardinálským klo-
boukem. Často ho vidíme u 
psacího stolu, u sebe má kruci-
fix a knihu. 

Jeho dílo je jednak vědec-
ké, jednak pastorační, ale sku-
tečně nejvrcholnější je jeho dílo 
mystické. 

 
(Zpracováno podle: 

Schauber, Schindler: Rok se svatými 
aD.Attwater: Slovník svatých) 

 
 
 

INFORMACE – bude vás zajímat 
 
ŽIVÁ TEOLOGIE - SPIRITUÁLNÍ DIMENZE ČLOVĚKA JIŽ PO TŘETÍ 
 
V akademickém roce 2008/2009 bude 

v Brně zahájen již třetí ročník kurzu Univer-
zity třetího věku Živá teologie - Spirituální 
dimenze člověka. 
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Na jeho pořádání se podílejí Masaryko-
va univerzita a Biskupství brněnské. Mezi 
přednášející patří kněží brněnské diecéze  
(Mgr. Jiří Kaňa, Dr. Bogdan Sikora, Dr. Sta-
nislav Drobný, Dr. Tomáš Holý), vyučující 
Cyrilometodějské teologické fakulty 
v Olomouci (Dr. Eduard Krumpolc, Dr. Sta-
nislav Pacner,  prof. František Halas, prof. 
Květoslav Šipr), Masarykovy univerzity ( 
prof. Vladimír Smékal, prof. Jana Nechutová,  
doc. Jiří Hanuš, doc. Stanislav Balík) i exter-

nisté (prof. Jaro Křivohlavý, prof. Jiří Vácha, 
Mgr. Milena Flodrová a další). 

 
Kurz je určen především pro seniory, 

přednášky bývají zpravidla jednou za dva 
týdny v pátek odpoledne a budou zahájeny v 
září 2008. Vzhledem k omezené kapacitě je 
potřeba přihlásit se co nejdříve. Podrobnější 
informace na elektronické adrese 
bioetika@bioetika.cz, případně na telefon-
ním čísle 548 527 262.  

 
SETKÁNÍ REDAKTORŮ FARNÍCH ČASOPISŮ BRNĚNSKÉ DIECÉZE 
 
„Světlo chodí tiše a přece  probouzí 

spící“, 
 
… tímto veršem básnířky Markéty Pro-

cházkové uvedl Mons. ThLic. Vojtěch Cikrle, 
biskup brněnský, svoji  promluvu při mši, 
kterou celebroval v kapli Svatopetrské ka-
tedrály na zahájení setkání redaktorů farních 
časopisů brněnské diecéze. Pozvání na akci, 
která se konala dne 19. dubna 2008, přijalo 
přibližně 30 amatérských žurnalistů z Brna i 
vzdálenějších farností. Na programu setkání 
byla kromě mše svaté a rozhovoru 
s biskupem také prohlídka expozic diecézní-
ho muzea s výkladem ředitele této instituce 
PhDr. Karlem Rechlíkem a informativní 
schůzka, vedená sekretářkou a tiskovou 
mluvčí biskupství  Ing. Martinou Jandlovou.  

Přítomným byly stručně představeny 
webové stránky brněnského biskupství, byli 
seznámeni s aktivitami Církevního domova 
pro mládež Petrinum a činností Knihovny 
Biskupství brněnského. Ing. Martina Jandlo-

vá upozornila na připravované akce k  roku 
Sv. Pavla 2008 – 2009 a ochotně zodpovědě-
la různé dotazy. Během schůzky každý účast-
ník představil sebe a časopis, který rediguje, 
případně sdělil ostatním  zkušenosti a po-
znatky ze své  novinářské praxe. Znojemský 
zpravodaj  „Život farností Znojma“  přiblížil 
přítomným kolegům  Ing. Jindřich Kania. 
Když v  neděli po obědě  listujete nad sváteč-
ní kávou tímto útlým časopisem, možná si ani  
neuvědomíte, že ho pro Vás připravuje pan 
Ing. Kania již 18. rokem ! Za to mu patří po-
děkování a obdiv.  

Schůzka v prostorách brněnského bis-
kupství probíhala v přátelské atmosféře. Do-
mů se všichni vraceli s dobrým pocitem 
smysluplně prožitého dne, se spoustou infor-
mací a námětů pro další práci a navíc s milým 
dárkem: knížečkou postřehů a zamyšlení o 
víře, nazvanou „Stradivárky“, do níž každé-
mu osobně vepsal  požehnání její autor, bis-
kup Vojtěch Cikrle.  

E. Jurmanová 
 
SKUPINA MOSTY, ZNOJMO 
 
Znojemská skupina Mosty vznikla v 

únoru 2008. Svým názvem i zaměřením 
navazuje na činnost stejnojmenné vokální 
skupiny, působící v Brně mezi roky 1980 
- 1992.  

Hlavní „náplní práce“ skupiny je bo-
hoslužebný zpěv. Tomu odpovídá i reper-

toár, který obsahuje převážně vícehlasé 
vokální duchovní skladby z období rene-
sance, baroka a klasicismu. Pro zpestření 
se v repertoáru objevují i drobné světské 
skladby, černošské spirituály a lidové pís-
ně zejména z Moravy a Slovenska. 
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Skupina vystupuje v následujícím 
obsazení: 

 
Iva Kejzlarová sporán 
Karolína Kolářová mezzosoprán, 

příčné a zobcové flétny 
Martina Kejzlarová alt 
Dominik Bláha tenor, klávesové 

nástroje, kytara 

Petr Kolář  baryton, kytara, 
vedoucí skupiny 

 
Skupinu je možno potkat nejen při 

bohoslužbách ve znojemských kostelech, 
ale i při výstavách a vernisážích např. v 
Jihomoravském muzeu, Domě umění a 
pod., nebo při samostatných koncertech. 

P.K. 
 
 

 
 

Bedřiška Znojemská  
vlastním jménem Božena Krejčová, 

rozená Fritzová, narozená 1928 ve Zno-
jmě 

1947 gymnázium v Českých Budějo-
vicích 

1950 při politických prověrkách vy-
loučena ze studia na lékařské fakultě Kar-
lovy Univerzity v Praze. Zároveň jsou jí 
zakázány všechny typy škol. 

1951 - 1956 soukromé studium mal-
by u akad. malíře Emanuela Frinty, akad. 
malíře Františka Ketzka, akad. malíře 
Františka Nedvěda 

1959 sňatek s Bořivojem Krejčím a 
tím začátek společné práce na chrámovém 
umění, výstavách, výzdobě zvonů atp. 

1991 Bořivoj Krejčí umírá 
Dnes žije a pracuje v Praze 
 

Bedřiška Znojemská je jednou z mála ma-
lířek u nás, která se soustavně věnuje ná-
boženské tématice v kresbě, ilustraci, v 
závěsném obraze - i v monumentální mal-
bě v prostorech chrámů. Je zajímavé, že 
se u ní nesetkáme s literární epičností, ani 
s historickými schématy kompozice, nýbrž 
v každém díle svůj vztah k tématu, vychá-
zející z vlastní originální myšlenky. Znovu 
se zde objevuje její lyrická reflexe, která ji 

neomylně vede v malířské práci a odvádí 
ji od klasických metod někam dál - k mo-
dernímu vidění světa a prožívání reality. 
Její obrazy mají náboženský obsah, vy-
pravují o náboženském ději, avšak sou-
časně se brání statičnosti náboženství, tj. 
nechce opakovat známé malířské metody. 
Přitom obrazy Bedřišky Znojemské mají 
fabuli, vypravují příběhy náboženského 

obsahu. Měl 
pravdu 

Bergson, 
když hovořil 
o analogii 
mezi fabu-
lační funkcí 
umění a 
fabulační 

funkcí ná-
boženství. 

Na dílech 
Bedřišky 

Znojemské 
pozorujeme, 
že nábožen-
ská fabula-
ce je, řeče-
no s Berg-

sonem, obranná reakce přírody proti roz-
kladné moci rozumu... Estetická kategorie 
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„claritas“ neobsahuje jen rozumové vý-
znamy, ale i fyzikální světlo a nebeského 
ducha. (Dr. Miroslav Klivar) 

 
Výstavy 
Letos se dožívá autorka významného 

životního jubilea. Při této příležitosti se 
bude konat velká výstava ve Znojmě – 

Hradišti; zahájení 14. června 2008, u pří-
ležitosti poutní slavnosti sv. Antonína, 
slavnosti v kostele sv. Hippolyta děkov-
nou mší sv., obětovanou k 80. narozeni-
nám; výstava bude trvat do září 2008 

Další výstava v roce 2008: Galerie 
Vyšehrad v Praze – vernisáž 10. prosince 
2008 

 

POUŤ DO MARIADREIEICHEN 
 

ruhou májovou sobotu se hrstka znojem-
ských farníků v čele s P. Jindřichem 
Bartošem opět po roce vydala na jedno-

denní pouť do rakouského Mariadreiei-
chen.  

Počasí se vydařilo, vonící a rozjásaná 
jarní krajina připomínala nevěstu, oděnou 
do  nadýchaných svatebních šatů. Bylo 
radostné kráčet po cestách, vinoucích se 
mezi vřesovišti, poli a vinicemi, se zpě-
vem mariánských písní a modlitbou rů-
žence na rtech. Celá příroda jako by se 
spojila k velkolepé oslavě Stvořitele.  

Po více než 40 km dlouhém pochodu 
přes Retz a Pulkau došli unavení, ale spo-
kojení poutníci ke svému cíli, kde byli již 

očekáváni a mile přivítáni místním fará-
řem P. Robertem Bösnerem. Společně 
s těmi, kteří přijeli ze Znojma auty, podě-
kovali Bohu při večerní mši svaté.  

(E.J.) 

 
 
 
10. VÝROČÍ BLAHOŘEČENÍ ŘEHOLNÍ  SESTRY  MARIE RESTITUTY 
 
řed deseti lety, 21. června 1998, 
prohlásil ve Vídni Svatý otec Jan 
Pavel II. za blahořečenou řeholní 

sestru Marii Restitutu Kafkovou. Brněn-
skou rodačku připomene děkovaná boho-
služba v Brně-Husovicích, v sobotu 21.6. 
v 10 h v kostele Nejsvětějšího Srdce Ježí-
šova, kterou bude celebrovat biskup Voj-
těch Cikrle. 

 
Helena Kafková se narodila jako šes-

tá ze sedmi dětí 1. května 1894 v Brně-

Husovicích. Po dvou letech se však celá 
rodina natrvalo usídlila ve Vídni, kde He-
lena odmalička vyrůstala a později studo-
vala. Láska k člověku ji přivedla k ošetřo-
vání nemocných a k řeholnímu životu, jak 
jej poznala u sester III. řádu sv. Františka. 
Od roku 1919 pracovala jako sestra na 
operačním sále v nemocnici v Modlingu, 
kde byla oblíbena nejen pro svou oběta-
vou službu, ale také jako pomocnice v 
těžkostech a moudrá rádkyně. V prosinci 
roku 1941 se podařilo jednomu z lékařů 

D 

P 
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získat kopírovací papír s posměšnou a va-
rovnou básničkou proti nacistickému re-
žimu, z níž sestra Restituta údajně pořizo-
vala kopie. Po jeho udání zatklo řeholnici 
v roce 1942 gestapo přímo na operačním 
sále a byla obviněna z velezrady. Po tři-
náctiměsíční vazbě, v níž pět měsíců strá-
vila v cele smrti, byla přes mnohé žádosti 
o milost 30. března 1943 ve Vídni sťata.  

 
V listopadu 1988 zahájila katolická 

církev proces jejího blahořečení, který byl 

završen 21. června 1998 ve Vídni. V jejím 
rodišti, brněnské čtvrti Husovice, byla na 
její rodný dům na Dukelské ulici č. 27 
umístěna pamětní deska od akademického 
malíře Jiřího Šindlera a na návrh brněn-
ského biskupa Vojtěcha Cikrleho, který 
odsouhlasila Rada města Brna v roce 
1999, byl po zdejší rodačce pojmenován 
nedaleký park.  

Liturgická památka sestry Marie Re-
stituty je slavena v brněnské a vídeňské 
diecézi 29. října. 

 
 
 
JÁHENSKÁ A KNĚŽSKÁ SVĚCENÍ V BRNĚ 
 
Jáhenské svěcení 2008 v Brně 
V sobotu 12. 7.  v 9 hodin přijmou v 

katedrále sv. Petra a Pavla v Brně z rukou 
biskupa Vojtěcha Cikrleho jáhenské svě-
cení čtyři bohoslovci brněnské diecéze: 
Jan Krbec (* 1981) z Třešti, absolvent 
Cyrilometodějské teologické fakulty Uni-
verzity Palackého v Olomouci, a další tři 
bohoslovci brněnské diecéze, kteří ukon-
čili svá studia na Papežské lateránské uni-
verzitě v Římě: Jiří Bůžek (*1971) z Brna, 

Jan Kotík (*1978) z  Křižanova a Robert 
Prodělal (*1975) z Jihlavy. 

 
Současně s nimi přijmou svěcení ke 

stálému diakonátu čtyři kandidáti: 
Miroslav Bareš (*1961) ze Zbraslavi, 

Rudolf Chaloupka (*1952) z Brna, Jan 
Špilar (*1964) z Brna a Rudolf Staněk 
(*1964) ze Šlapanic. 

 
Kněžské svěcení 2008  v Brně  
Kněžské svěcení z rukou biskupa 

Vojtěcha Cikrleho přijmou v sobotu 28. 
června tři kandidáti kněžské služby:  

Jan Bezděk (*1972) z Drnovic, Bo-
humil Urbánek (*1981) z Uherčic a Stani-
slav 

Váša (*1976) ze Zadního Zhořce.  
 
Připojujeme prosbu o modlitby  za nová povolání, protože kandidátů je stále méně 

a dokonce ve dvou ročnících máme v semináři už jen po jednom bohoslovci. To myslím 
brněnská diecéze nepamatuje.... 

 
O POVOLÁNÍ 
((text k modlitbám v rámci Týdne modliteb za povolání 2006) 
 
ovolání je život na cestě, ke které se 
necháme pozvat Bohem. 

Na začátku jen nutné říct, že 

jde o velmi dobrodružnou cestu, na níž 
netušíme, co bude za chvíli, zítra, za rok. 
Jedinou jistotou na ní je pokora, důvěra a P 
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srdce obrácené k Pánu Ježíši. Je to cesta v 
realitě tohoto světa. Tohoto. Ne nějakého 
vysněného, ideálního. V takovém žádný 
opravdový světec nikdy nežil, na rozdíl o 
těch, kteří se stávají karikaturami svatosti. 
Nebýt našeho tolik kritizovaného světa a 
jeho nedostatků, nevyrostl by ani žádný 
světec. 

My jsme přesvědčeni, v jak těžké si-
tuaci a nepřízni doby žijeme. Svědkové 
víry (a to ani nechci mluvit o mučední-
cích) takto neuvažovali. Odkazují nám 
nepochybnou zkušenost, že řešení jakéko-
liv životní situace je mi vždycky tak vzdá-
lené, jak jsem vzdálený od Boha já. Jestli-
že jsem Bohu nablízku, je řešení i nejza-
peklitějších situací nedaleko. Dokonce se 
zdá, že právě v těchto zapeklitých situa-
cích si Bůh „libuje“ a skrze své svaté v 
nich ukazuje svou slávu. 

Světce většinou obdivujeme. Nemys-
lím si přitom, že o to někdo z nich stojí. 

Ale tento náš obdiv je málo – nemys-
líte? Spíš je máme následovat v tom nejni-
ternějším, tedy v jejich bezvýhradném 

odevzdání se Kristu. To je pravý důvod, 
proč se svatými stali. Na rozdíl od nás se 
nesnažili Boha pochopit, ale prostě s ním 
žili. A protože s ním žili, mohli jej lépe 
pochopit. Nechali se jím úkolovat a on jim 
často neuvěřitelně pomáhal. 

Toužíš vést lidi k Bohu? Nejde to ji-
nak, než že za ním půjdeš ty sám. Máš 
strach? Je to jen nedostatek té lásky, která 
se nebojí nepřátel, protože je miluje. Té 
lásky, která je vlastní Bohu a kterou ti 
chce dát. S tímto darem se nemusíš bát 
složitých situací, protože právě v nich, jak 
jsem už říkal, se zjevuje jeho sláva. 

Svatí – představ si ty, kteří jsou ti 
blízcí – věděli, že jít do služby nezname-
nalo jít někam, ale k Někomu. 

Chceš být pramenem uprostřed žízní-
cího světa? 

Chceš se stát zdrojem dobroty, která 
vyvěrá z Boha? 

Nestane se to jinak, než že se mu 
bezvýhradně odevzdáš. 

Vojtěch Cikrle 

 
 

FARNÍ ŽIVOT 
PRAVIDELNÉ AKCE 
 

● Každou neděli při mši sv. v 9 h u sv. 
Mikuláše je během kázání program 
pro malé děti s katechetkou na faře. 

● Každou neděli při mši sv. v 11 h u sv. 
Jana Kř. u kapucínů je během kázání 
program pro předškolní děti v sa-
kristii . 

● Každou neděli po mši sv. v Příměticích 
je na faře otevřena knihovna. 

● Každou neděli po večerní mši sv. u sv. 
Kříže u dominikánů je do 20 h adora-
ce. 

● Každé pondělí od 15.45 h na faře u sv. 
Kříže u dominikánů ve Znojmě se ko-
ná setkání aktivních členů Mariiny 
legie. 

● Každé pondělí před večerní mší svatou 
u sv. Kříže u dominikánů je modlitba 
růžence za mír. 

● Každé pondělí v 18 h v Únanově dět-
ská mše. 

● Každé úterý v 17 h je v Příměticích 
dětská mše. 

● Každé úterý v 19.00 h na faře u sv. 
Kříže je zkouška chrámového sboru. 

● Každou středu v 18. h na faře v Louce 
je mše sv. pro děti a mládež. 
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● Každý čtvrtek v 18 h (v zimním období 
v 17 h) v Kuchařovicích dětská mše. 

● Každý pátek v 17 h u sv. Jana Kř. u 
kapucínů mše sv. po celý školní rok. 

● Každý první pátek v měsíci v kostele 
sv. Markéty v Příměticích je příležitost 
ke krátké adoraci po mši sv. v 18 h. 
Během adorace je možnost přistoupit 
ke svátosti smíření. 

● Každý pátek v. Louce na faře v 19.45 h 
nešpory, ve 20 h mše sv. 
s mládežnickými zpěvy a katechezí; po 
mši sv. volné povídání ve společenství; 
jsou zváni všichni, zvláště mladí lidé. 

● Každou sobotu ve 14.30 h v Nové ne-
mocnici mše sv. 
 
PŘIPRAVUJE SE 
 

• 1.6. odpoledne Dětský den; 13,30 – 
14,00 h sraz dětí na faře u sv.Mikuláše. 

• 1.6, od 14.00 do 17.00 hod den ote-
vřených dveří na faře v Příměticích. 
Možnost prohlídky kostela a věže, fary, 
farního sklepa, areálu kolem fary, památ-
níku Prokopa Diviše. 

• 5.6. ve čtvrtek ve 20 h u sv. Mikuláše 
adorace před 1. pátkem. 

• 6.6. 1. pátek – u sv. Jana Kř. celo-
denní adorace před vystavenou Nejsvě-
tější Svátostí; mše sv. v 8 h; v 17 h mše 
sv. příležitost ke sv. zpovědi od 15 do 17 
hod. 

• 6.6. je svátek sv. Norberta, zaklada-
tele premonstrátů. V Louce bude v 18 h 
mše sv. v louckém kostele v kapli sv. 
Norberta. 

• 6.6. Den otevřených dveří Křížového 
sklepa a Památníku Prokopa Diviše 
v Příměticích; od 12.00 – 20.00 hod ote-
vřený kostel sv. Markéty, v 18.00 hod mše 
sv., po ní krátká adorace s možností přijetí 
sv. smíření. 

• 7.6. v 18 h v Hlubokých Mašůvkách 
měsíční pouť; poutní mši sv. celebruje P. 

Josef Hudec, probošt z Hradiště; v 15 h 
německá mše sv,; autobus ze Znojma od-
jíždí v 17 h; 

• 8.6. v 8 h v louckém kostele při mši 
sv. zazní Missa Brevis od W. A. Mozarta 
v podání sboru Notre Dame z Prahy, pů-
sobícího v chrámu Matky Boží před Tý-
nem 

• 8.6. v 15 h se koná na faře v Louce 
tradiční dětský den. Všechny děti i 
s doprovodem jsou zvány, zábava i pohoš-
tění je zajištěno 

• 8.6.  18 h na faře u sv. Mikuláše 
kurz víry. 

• 10.6. v 15 h u sv.Mikuláše 1. 
sv.zpověď a l.sv.přijímání dětí ze speciál-
ní školy. 

• 14.6. v 9 h u sv. Mikuláše 1. sv. zpo-
věď dětí. 

• 14.6. v 17 h bude na faře v Louce 
promítání fotografií, videa a povídání 
z Lurd. Vhodné především pro ty, kteří se 
tam v brzké době chystají. 

• 14.6. v 16 h v Lechovicích poutní se-
tkání mládeže Ain Karim; host P. Mar-
cel Javora. 

• 14. – 15.6. Poutní slavnost sv. An-
tonína na Hradišti sv. Hippolyta; slav-
nost začíná v sobotu v 15 h Křížovou ces-
tou, v 16 h přivítání poutníků a zahájení 
slavnosti v kostele sv. Hippolyta děkov-
nou mší sv. k 80. narozeninám ak. mal. 
Bedřišky Znojemské a otevření výstavy 
obrazů a miniatur „In honorem Dei“; 
v neděli v 9 h start koní; ve 14 h poutní 
procesí ke kapli sv. Antonína a mše sv., 
kterou celebruje P.Marian R. Kosík, 
O.Praem. Bližší program je plakátech. 

• 15.6. v 9 hod u sv.Mikuláše 1. 
sv.přijímání dětí – celkem 32 dětí. 

• 15.6 v 15 h měsíční modlitba 
v popické kapli; pěší odchází ve 14 h 
z Kraví hory; autobus nepojede. 

• 21.6. v 10.00 hodin v kostele Nejsvě-
tějšího Srdce Ježíšova v Brně-Husovicích 



Život farností Znojma č. 6/2008 15 

bude celebrovat brněnský biskup Vojtěch 
Cikrle děkovnou bohoslužbu při příleži-
tosti 10. výročí blahořečení řeholní sest-
ry Marie Restituty. 

• 22.6. při všech bohoslužbách sbírka 
na bohoslovce. 

• 22.6. v 15,30 h v Plavči slavnostní 
požehnání rotundy po opravě. 

• 22.6. v 18 h na faře u sv. Mikuláše 
kurz víry - poslední před prázdninami. 

• 25.6. 20. výročí zahájení modlitby 
přes hranice rakouskými věřícími; v 19 h 
u Sv. Kamene za Hnanicemi česko-
německá pobožnost a mše sv.; celebrují 
pomocný biskup z Vídně Franz Scharl a 
generální vikář z Brna Jiří Mikulášek; au-
tobus pojede v 17,30 h z Kuchařovic přes 
Únanov, Přímětice, Znojmo – lázně, Pa-
lackého, Vídeňská u mostu, Konice, Hna-
nice. 

• 27.6. v 17 h v kapucínském kostele 
mše sv. pro děti na ukončení školního 
roku 

• 29.6. Slavnost sv. Petra a Pavla; 
zahájení roku sv. Pavla v církvi – jubi-
leum 2000 let od jeho narození;, Kon-
cem června 2008 bude spuštěna webová 
stránka 
www.biskupstvi.cz/Roksvatehopavla. Má 
sloužit jako zdroj obecných i studijních 
informací 

 
ČERVENEC 

• 2.7. v 17 h u sv.Mikuláše primiční 
mše sv. novokněze Jana Bezděka. 

• 3.7. ve čtvrtek ve 20 h u sv. Mikuláše 
adorace před 1. pátkem 

• 4.7. 1. pátek – u sv. Jana Kř. celo-
denní adorace před vystavenou Nejsvětější 
Svátostí; mše sv. v 8 h; v 17 h mše sv. pří-
ležitost ke sv. zpovědi od 15 do 17 h; o 
dalších pátcích o prázdninách mše sv. v 17 
h nebude. 

• 5.7. Slavnost sv. Cyrila a Metoděje; 
u sv. Jana Kř. u kapucínů mše sv. v 8 h; u 

sv. Kříže u dominikánů v 7 a 18 h; 
v Přímětické farnost mše sv. jako v neděli 
(Kuchařovice 7.30, Přímětice 9.00, Mra-
motice 10.30). 

• 5. a 6.7. hlavní pouť v Hlubokých 
Mašůvkách, Zahájení jubilejního roku 
400 let úcty P.Marie de Foy. 
 Pěší poutníci z Přímětic odchází od 
kostela v 15.30 h – vedou Orli; 
 15 h mše sv. v německém jazyce 
v kostele; 
 16 h Křížová cesta v kostele; v 17 h 
přivítání poutníků; v 18 růženec; 
 19 h mše sv. – celebruje P. Marián 
Rudolf Kosík, opat novoříšský, vyhlášení 
plnomocných odpustků, světelný průvod. 

• 6.7. Hluboké Mašůvky 
 Mše sv. v 6 h, 7.30 h v kostele, 9 h 
a 10.30 h v Lurdské jeskyni 
 ve 13 h křížová cesta na Kalvárii a 
svátostné požehnání. 

• 5.7. pojede autobus v 16,30 h ze 
Znojma Vídeňské ul., Palackého, lázně, 
Přímětická, Přímětice a zpět po skončení 
průvodu asi v 21,30 h 

• 6.7. v 10 h v Havraníkách poutní 
mše sv. ke cti sv. Cyrila a Metoděje; 
v tuto neděli nebude mše sv. 
v Konicích, Šatově a Hnanicích; všichni 
jsou zváni na pouť do Havraníků. 

• 13.7. v 15 h měsíční modlitba 
v popické kapli; pěší odchází ve 14 h 
z Kraví hory; autobus nepojede. 

• 13.7. v 9 h v Příměticích poutní mše 
sv. (kostel zasvěcený sv. Markétě) 

• 18. – 20.7. Setkání české a sloven-
ské křesťanské mládeže na Velehradě 

• 20.7. v 10.30 h na Hradišti u sv. Eli-
áše poutní mše sv. 

• 27.7. v 15 h v Konicích tradiční sva-
tojakubská pouť; mši sv. celebruje Au-
gustin Ladislav Gazda, převor rajhradské-
ho benediktinského kláštera; po mši sv. 
bude u kostela pro všechny poutníky při-
praveno tradiční Konické agappé 
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s muzikou a příjemnou atmosférou; 
všechny srdečně zveme. 

• 27.7. v 18 h výroční mše sv. na hra-
dě Cornštejně u Bítova. 

• 31.7. ve čtvrtek ve 20 h u sv. Mikulá-
še adorace před 1. pátkem 
 

SRPEN 
• 1. a 2.8. první pátek a slavnost 

Porciunkule v kostele sv. Jana Kř. u ka-
pucínů: 
 1.8. v 8 a 17 h mše sv.; celodenní 
výstav Nejsvětější svátosti; sv. zpověď do 
12 h a odpoledne od 14 h; 
 2.8. mše sv. v 8 a zakončení Porci-
unkule. 

• 2.8. v 18 h v Hlubokých Mašůvkách 
měsíční pouť; celebruje pomocný biskup 
Karel Herbst z Prahy; autobus ze Znojma 
odjíždí v 17 h. 

• 3.8. v 18 h na Novém Hrádku u 
Lukova mše sv.; parkování nejblíže u 
bunkru mezi Podmolím a Lukovem a pak 
3 km pěšky. 

• 8.8. Svátek sv. Dominika – u sv. 
Kříže u dominikánů mše sv. v 6.45 a 18 h. 

• 10.8. v 10.30 h u sv. Hippolyta 
poutní mše sv. 

• 10.8. v 11 h poutní mše sv. na hra-
dě Bítově; v 10.45 h průvod od studánky. 

• 11.8. adorační den v Příměticích 
(9.00 – 17.30 hod) 

• 14.8. v 19 h u sv. Mikuláše varhanní 
koncert – Daniela Kosinová 

• 15.8. Slavnost Nanebevzetí P. Ma-
rie: v 18 h v Louce poutní mše sv.; 
v kostele sv. Jana Kř. u kapucínů mše sv. 

v 8 a 17 h; u sv. Kříže u dominikánů 
v 6.45 a 18 h. 

• 16.8. v 16 h v kostele sv. Mikuláše 
německá mše sv. rodáků. 

• 16. – 17.8. farnost Znojmo – Louka 
pořádá výstavu jiřin a mečíků v kostele 
Nanebevzetí Panny Marie a sv. Václava; 
výstava bude otevřena od 9 do 12 h a od 
14 do 18 h; během výstavy možnost pro-
hlídky kostela a krypty. 

• 17.8. v 15 h měsíční modlitba se 
mší svatou v popické kapli – 15. výročí 
požehnání obnovené kaple; pěší odchází 
ve 14 h z Kraví hory, autobus ve 14 h 
Únanov, Přímětice, Znojmo lázně, Palac-
kého, Vídeňská. 

• 19. – 23.8. VIII. pěší pouť ze 
Znojma na Velehrad. Vychází se v 6.30 
h od sv. Mikuláše; 
 23.8. ve 12 h na Velehradě poutní 
mše sv., celebruje P.Ludvík Bradáč z Ost-
rovačic 
 23.8. pojede autobus na Velehrad ze 
Znojma v 5.30 h lázně, Palackého, Vídeň-
ská u mostu. Je třeba se přihlásit na faře u 
sv. Mikuláše. Cena 200 Kč. 

• 28.8. v 19 h sv. Mikuláše varhanní 
koncert – Vladimír Roubal 

• 30.8. Diecézní pouť rodin ve Žďáře 
nad Sáz. v klášteře  9 – 16 hod 

• 5.9. 1. pátek u sv. Jana Kř. celodenní 
adorace před vystavenou Nejsvětější Svá-
tostí; mše sv. v 8 a 17 h; od 15 h sv. zpo-
věď. 

• 6.9. 1. sobota, v Hl.Mašůvkách mě-
síční pouť v 18 h; 
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